

2025年山西首例! 综治保卫中心 张毅捐献造血干细胞 点亮生命希望



10年前,张毅得知捐献造血干细胞能救人,便毅然加入,资料被收入中国造血干细胞捐献者资料库。

10年后,他兑现承诺,将“生命的种子”传递到患者手里,成为我省2025年首例造血干细胞捐献者。

今年50岁的张毅,是山西焦煤汾西矿业综治保卫中心巡逻稽查大队的一名工作人员。同时,他也是一名退伍军人和中共党员。多年前,他便开始坚持无偿献血。他的献血记录显示,20年来,他已累计无偿献血7900毫升。谈及献血的初衷,他说:“我的父亲是一名老党员,也是一位献血者。”受父亲影响,以及作为党员的责任感和使命感,张毅成为一名献血者。“我就想着能救一人是一人。”张毅的想法朴素而伟大。

多年来,张毅每年都要献一次血。2014年,在一次献血中,张毅了解到捐献造血干细胞对于挽救生命的重要性,一腔热血的他便加入其中。他的相关信息也进入了中国造血干细胞捐献者资料库。

2024年10月18日,他的造血干细胞与一位血液病患者初次配型相合。造血干细胞移植是通过输注正常的造血干细胞,重建健康的造血系统,形成新的造血和免疫功能来治疗血液病。但是,造血干细胞移植成败的关键是HLA(人类白细胞抗原)配型,非血缘关系的人中HLA相合率仅为万分之一甚至十几万分

之一。

当接到晋中市红十字会的电话时,张毅毫不犹豫地同意了捐献。在捐献者中,50岁这个年龄并不常见,为了确保自己能够顺利捐献,张毅积极锻炼身体,保持良好的生活习惯。经过HLA高分辨检测及捐献前体检,张毅各方面指标合格,达到捐献的标准。

捐献造血干细胞并恢复体力需要十多天时间。张毅将相关的情况告知所在企业山西焦煤汾西矿业综治保卫中心。得知张毅的这一善举后,该中心领导非常支持,并嘱咐他,捐赠后一定要好好休养身体,单位会在假期等各方面给予全力支持。

根据患者治疗安排,张毅捐献造血干细胞的日期定在了1月6日。1月1日,张毅到太原山西医科大学第二医院进行捐献准备。在晋中市红十字会工作人员赵军良的陪同下,张毅来到太原。这次,陪他来的还有他的父亲和妻子。1月6日、7日,张毅在定点采集医院分两次完成了造血干细胞混悬液的采集。

“我换位思考了一下,他(受捐者)和我的孩子年龄差不多大,身为父母,这次爱心捐献就像是救了一个孩子一样。”这是张毅的肺腑之言。正如山西省红十字会发来的致谢信中所写:“您的造血干细胞流入到患者的体内,从此你们血脉相连。您的善举使绝望中的患者再次得到生的希望,也让我们看到:人间处处有真情!”(来源:晋中日报)

灵北煤矿综掘一队党支部

党建赋能安全生产 打造坚实战斗堡垒

汾西矿业讯 灵北煤矿综掘一队党支部以“党建+安全生产”为切入点,强化安全教育,主抓党员责任区,深入推进“五述”管理工作,精心打造“党建赋能安全生产”党支部特色,全面开创互融互促新格局,为灵北煤矿高质量发展提供坚强的政治保证。

安全教育不松懈。该党支部利用“三会一课”、主题党日、周一安全例会、周三培训会等时间,开展形式多样的安全教育培训,每次邀请1名矿领导进行现场指导,提升全员风险辨识能力。组织观看《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,学习身边典型事故案例,开展党员安全知识问答活动,通过党员带头学,职工主动学,进一步增强职工的自保、互保、联保意识,为安

全生产提供思想保障。

党员责任区不放松。该党支部强化党员责任担当,设立3个党员责任区,8名党员共包保63名职工,结合责任区的实际工作,每月提前制定安全检查计划,组织责任区安全隐患排查活动2次,确保每个工作辖区责任到人,带动身边职工“有一查一、查一消一”。2024年组织党员骨干开展井下隐患排查活动17次,共查出各类安全隐患83条,在现场有效遏制了2起安全事故的发生,为安全生产提供基础保障。

“五述”管理不疏忽。该党支部紧跟矿井安全生产部署,强抓现场“五述”管理,每天利用班前会集中学习“五述”知识10分钟,党员带头进行现场抽考,合格后方可入井,对不能有效掌握“五述”内容的职工进行家访。发动矿嫂的力量,多吹安全生产“枕边风”,使其认识到安全生产的重要性,进一步规范职工操作流程,为安全生产提供行为保障。(石伟 武亚洲)

党建

工作

汾西矿业讯 今年以来,正新公司认真践行以职工为中心的发展理念,倾听职工声音,解决职工困难,改善职工工作生活条件,以民生“温度”标注幸福“刻度”,让幸福生活触手可及、清晰可见。

以“民声”定“民生”。为解决职工“急难愁盼”问题,真正把实事办到职工心坎上,年初,正新公司采用多种方式,经过精心谋划、征集筛选,选定了6件贴近职工需求的民生实事项目。“我们坚持问计于民、问需于民,通过实事征集专题会议、工作人员进班组面对面询问、发放意见征集表等方式,公开征集公众意见。同时,要求相关部门提出针对性建议,以满足职工基本生活需求。”正新公司纪委书记、工会主席张鹏表示。

使“民意”变“满意”。自为职工办实事工作启动以来,正新公司不仅挂出“作战图”、明确“任务单”,也规划“路线图”、细化“施工图”,做到承诺有声、践诺有行。成立实事行动工作专班,建立“一个项目、一个单位、一名责任人、一套方案台账、一抓到底”的工作机制,督导各责任单位落实“任务、制度、措施、责任”四项清单。关注工作进度成效,坚持全过程监督管理,及时印发实施方案,明确厘清项目主要职责,确保任务落实到岗、责任落实到人。实行“台账化+责任化”管理,定期分析研判、调度推动、督导落实,确保实事如期完成。

让“实事”成“好事”。正新公司投资929.93万元,建筑面积3643.32平方米,集会议、办公、餐饮于一体的和善煤矿职工餐厅已通过竣工验收,同时对食材采购、加工流程、餐具消毒及食材使用的全过程监督,确保职工就餐放心。组织全体职工进行健康体检,组织50余名女职工进行妇科专项体检。组织开展春节、中秋节慰问及安全知识竞赛、消暑送清凉等活动10余项,丰富职工业余文化生活。激活“闲散”场地,进行铲平、硬化,扩充为停车位,提高车位的利用率和适配度,形成标准化、“封闭式”管理,让停车难不再是问题。(王小涛)

正新公司
以民生
「温度」
标注职工幸福
「刻度」



近日,高阳煤矿举办“爱矿如家 为家奋斗”道德讲堂暨迎新活动,以别样的形式,盘点2024年各项工作,谋划2025年新年工作。活动通过歌曲、舞蹈、经典诵读、任务访谈等环节,通过身边人讲身边事,生动诠释“爱矿如家、为家奋斗”这一主题,激发全矿干部职工牢固树立“我靠高阳生存,高阳靠我发展”的主人翁理念,进一步增强干部职工对企业的感恩之心和对岗位的责任意识。孟娇 马蔚章 摄影报道



近日,临汾公司四通煤业为退役军人发放年画挂历。发放过程中,工作人员仔细询问退役军人的身体、工作和生活状况,感谢他们为党和国家作出的贡献并致以崇高的敬意。一份小小的挂历,一句暖心的话语,带去的不仅仅是一声问候和祝福,更体现了企业对退役军人的关爱和重视。裴强 摄影报道